

Школьное лесничество «Ёлочка»
МОУ «Основная школа №3» г. Малоярославца Калужской области



Адрес: 249092, Калужская область, г. Малоярославец, ул. Школьная, д.3
тел: +7 (48431) 2-28-45
e-mail: scool3maloyar@mail.ru
официальный сайт: www.school3maloyar.narod.ru

Год создания: 2012 год
Руководитель: Мезинова Анастасия Сергеевна
Закрепленная за школьным лесничеством территория: 335 га
Количество членов школьного лесничества: 10

Куратор: ГКУ КО «Малоярославецкое лесничество»
Директор школы: Комарова Елена Николаевна

Процесс обучения и воспитания экологически грамотного человека проходит в рамках работы школьного лесничества «Ёлочка», основанного в 2012 году на базе МОУ ОШ №3 г.Малоярославца в тесном сотрудничестве с Малоярославецким лесничеством Калужской области. Все учащиеся школы включены в природоохранную деятельность.

Основной целью работы школьного лесничества является формирование экологической культуры учащихся, развитие их интеллектуальных способностей, вовлечение в исследовательскую работу в деле сохранения окружающей среды. Школьное лесничество «Ёлочка» на сегодняшний день насчитывает 20 человек – учащихся 7-9 классов. За школьным лесничеством закреплены лесные участки площадью 335га, кварталы 20, 21, 22 памятника природного значения «Бунина гора». На базе лесхоза создан кабинет для занятий школьного лесничества, где ребята получают знания от специалистов лесного хозяйства по лесоведению.

Школьное лесничество помогает ухаживать за лесными культурами и пропагандирует необходимость охраны лесного друга. На территории охраняемого природного ландшафта «Бунина гора» проводятся работы по очистке территории от мусора, веток, валежника. Весной проводится акция «Скворечник». На закрепленной территории находится родник, ребята из лесничества следят за чистотой воды в роднике, чистят его и поддерживают территорию в чистоте. На

природном объекте «Бунина гора» проводятся занятия с работниками Малоярославецкого лесничества по изучению лесных культур, ребята овладевают практическими навыками работы со специальными приборами, получают консультации специалистов лесного хозяйства по вопросам, касающимся исследовательской и природоохранной деятельности. Школьным лесничеством был разработан экопроект «Бунина гора – охраняемый природный объект: ландшафтный и исторический памятник». Были собраны фотографии, физико-географические материалы, проведены встречи со старожилами в близлежащих деревнях, с работниками музея 1812 года, обследовали каждый квартал Буниной горы. Помимо практической деятельности участники школьного лесничества «Елочка» занимаются и научно-исследовательской работой.

Школьное лесничество живет своей интересной жизнью, сочетая в себе трудовое воспитание, природоохранную работу и профориентацию. Оно помогает сделать ребятам первые шаги в выборе своей будущей профессии, посвятить свою жизнь ответственной профессии лесничего. Большая работа проводится по воспитанию экологически грамотного подрастающего поколения. Ребята из школьного лесничества под руководством педагогов проводят экологические мероприятия и викторины среди учащихся школы, выпускают стенгазеты и буклеты экологической направленности. В школе проходит экологическая неделя, в ходе которой проводятся лекции, беседы, викторины, КВНы, праздники, устные журналы на природоохранную тему. Весной ребята помогают Малоярославецкому лесничеству проводить масштабные акции по распространению листовок и плакатов по правилам пожарной безопасности в лесах. Во время операций: «Муравей», «Кормушка», «Скворечник», «Чистый родник», «Чистый лес», «Посади дерево» - выпускаются листовки, развешиваются аншлаги соответствующей тематике. В школе есть экологическая агитбригада. Ребята сами сочиняют сценки, частушки экологической направленности и выступают с ними перед школьниками. Школьная территория нуждается в уборке и озеленении. За каждым классом закреплен участок, за которым ребята ухаживают. Во время школьной летней практики ребята 7 - 9 классов, члены школьного лесничества, проводят акции вместе с работниками Малоярославецкого лесничества по противопожарной безопасности леса, а также экскурсионные выезды на порубочные деланки и пожарно-химическую станцию.

Достижения:

2019 г. – Диплом участника конкурса школьных лесничеств Калужской области
«Лучшее школьное лесничество Калужской области»